

暑运数“新”系列报道

连汽新浦汽车总站“跨界”暑期研学游

编者按

为期62天的2024年暑期运输7月1日启动。面对旺盛的出行需求，市交通控股集团全力保障旅客安全顺畅出行，通过实行一系列走心、暖心的新服务、新举措，有效满足了市民多层次、多样化的出行需求，让“说走就走”的旅行触手可及。

本报讯(记者 王文 通讯员 熊哲)“一日游可选淮安西游乐园、沂南竹泉村、徐州九顶山野生动物园、徐州督公山漂流;两日游推荐南京牛首山、银杏湖……”连日来,通过线上线下的方式

向市交通控股集团所属连汽新浦汽车总站咨询暑期研学游的团体和个人络绎不绝。自今年转型“交通+旅游”业务以来,新浦汽车总站的研学游业绩渐入佳境。今年暑假,该站研学游旅游团报名火爆。

“我们在日常旅客运输业务中发现,许多家长都愿意带孩子出去长长见识,亲密接触大自然,于是产生了拓展研学业务的想法。”连汽公司新浦汽车总站站长朱亮介绍,今年3月5日,依托“雷锋车”研学组,新浦汽车总站成立了“雷锋车”研学中心。业务转型后,“雷锋车”手们也身兼数职,从站内走向站外,“变身”导游员、研学导师、营销员以及客服人员,成为传统道路运输业务迈入新领域的“破冰尖刀”。

为了满足广大游客需求,让学生真正达到研学效果,“雷锋车”研学中心推行“按需定制+优质服务”,获得了社会认可。“我们在市场调研的基础上,设计制定东方盐湖城研学、儿童自我保护研学、雷锋车事迹陈列馆阅读研学等特色研学产品,打响了新浦汽车总站的品牌。”“雷锋车”研学中心项目负责人李军介绍,进入夏季以来,研学中心还积极开拓周边城市短途游、“皖浙沪”中线游、“云贵川”长线游等线路,发放旅游宣传资料千余份,发掘潜在客户百余人,为暑期研学游市场注入新活力。

“今年学校组织了东海草莓采摘一日游活动,既让学生们体会到劳动的快乐,又让这些孩子亲近大自然,触摸到泥土,感受大棚采摘的乐趣。”连云港市关

里中心小学李老师说,之所以选择连汽公司的研学产品,也是冲着“雷锋车”品牌而来,孩子们都积极参与,收获颇丰,最终满意而归。

据悉,“雷锋车”研学中心也是我市打造“雷锋车”新时代文明实践指导中心“三基地”的重要组成部分。中心的一大特色是以“雷锋车”事迹陈列馆为基础,串联全市各红色旅游景点,打造集实践、体验、研学为一体的红色研学基地,用更多形式传播雷锋精神。自中心成立以来,已接待各类团体20余个,接待游客2600余人次。下一步,新浦汽车总站“雷锋车”研学中心将继续积极履行社会责任,推进研学项目与旅游业务深度融合,为各类社会活动提供优质、高效的服务,为连汽公司高质量发展贡献力量。

市城建控股同城地产

结对共建提升古城“颜值”



南城凤凰古街位于海州区东南角,距今已有1500多年历史,始建于六朝时期,是我市保留完好的古街道之一。为进一步提升古街“颜值”、便利周边居民,营造干净、整洁的古街环境,近日,市城建控股同城地产党总支与南城街道联合开展古街环境清理志愿服务活动,共有党员志愿者、环卫工人40余人参与到活动中。

在活动现场,工作人员强调了注意事项,分发了扫帚、垃圾袋、铁锹、一次性手套等清扫工具。大家根据划分的清洁区域,积极行动,分工协作,对古街路边的堆物堆料、杂草、碎石瓦片等进行清理,并将清理出的杂物统一装入垃圾袋,由南城街道环卫工人统一运送至垃圾堆放点。经过近2个小时的辛勤劳动,共清理

出垃圾杂物10余袋,古街环境得到了明显改善,大家用实际行动为创建清洁美丽古街贡献了自己的一份力量。下一步,市城建控股同城地产党总支将继续以结对共建为契机,通过“组织联动、资源联动、活动联动”等系列举措,切实将党建共建的工作成果转化为共谋发展、共促提高的强大动力。(郭慧敏)

市水利部门

科学调度水利工程 多闸联动抢排涝水

本报讯(记者 刘蔚 通讯员 汪金来 张义祝 金宏庆)连日来,我市出现连续强降雨天气,主要河湖水位呈现明显上涨趋势,叠加上游来水影响,我市防汛排涝压力巨大。面对严峻的防汛形势,市水利部门以“迅”应汛,抓紧组织各涵闸泵站全力抢排涝水,加强应急值守、科学研判、精准调度,筑牢汛期安全防线,确保城市平稳度汛。

“截至9日8时,三洋港挡潮闸33孔闸门已全部提出水面,累计排水时24小时,排水4.5亿立方米。大浦抽水站、大浦第二抽水站累计开机131台时,排除涝水约472万立方米。临洪东站累计开机224.86台时,排除涝水约2429万立方米。临洪西站50.38台时,排除涝水约544万立方米。”市临洪水利工程管理处副主任孙可寅介绍。

早在7日,我市新沐河、石梁河水库就开启了今年的行洪任务。8日上午9时,我市启动新沐河防汛IV级应急响应,发布新沐河石梁河水库洪水蓝色预警。此时,石梁河水库同步开启40孔泄洪闸泄洪。石梁河水库管理处工程管理部科长贾玉山介绍,目前,石梁河南北泄洪闸已全部开启,泄洪流量从800立方米每秒逐步增至3800立方米每秒。

据了解,目前全市有石梁河、小塔山、房山等7座大中型水库超限泄洪,有53座小型水库超限溢洪。新沐河、善后河、盐河灌云段超警戒水位,市区强排泵站全部开机强排,沿海涵闸全力抢排涝水。市水利部门正密切关注天气动向及上游来水情况,加强分析研判,加密行洪过程巡查,加强应急值守,保证24小时在岗在位,科学调度水利工程,确保防洪安全。

市公路部门

保障国省干线公路畅通

7月7日以来,我市迎来暴雨和雷暴大风等强对流天气。全市公路养护“橙色突击队”持续加强应急巡查处置,及时排水清障,全力保障国省干线公路安全畅通。

为有效应对恶劣天气,市公路部门及时开展道路防汛养护应急处置,视频巡查和实地巡查相结合,24小时巡查保畅通,加强道路积水

处置,清理树木倒伏和其他障碍物。7月8日上午9时至7月9日上午8时30分,共出动养护人员365人次,养护巡查车辆41台次,巡查车辆156台次,出动各类机械设备10台次,清理路面抛洒、杂物、倒伏树木、泄水孔39处,疏通边沟2500延米。全市整体道路通行情况良好。(崔于婷)



▲昨日,赣榆区境内部分区域遭遇强对流天气,导致10千伏小口线20#到23#线路故障停电。故障发生后,国网连云港供电公司快速做出反应,工作人员冒雨对故障设备进行抢修作业并迅速恢复正常供电。记者 张泽瑞 通讯员 司伟 孙岩 摄影报道

▲昨日,灌云县农业农村部门积极采取有效措施,指导群众快速抢排田间积水,防止因积水造成农作物旱灾。记者 张泽瑞 通讯员 晨光 张玲 摄影报道

赣榆区墩尚镇人大代表

冲锋在前 打赢防汛抗灾硬仗

7月7日,港城普降大雨,部分地区大到暴雨,受罕见强降雨影响,全市江河水位快速上涨,造成城镇内涝、农田渍涝等地质灾害。赣榆区墩尚镇水系发达,共有桥梁72座,涵洞47处,防汛形势十分严峻。

汛情就是命令、险情就是战情。墩尚镇人大主席团“汛”而动,快速组织镇两级人大代表投身防汛“战场”,冲锋在前,筑起一道道防汛抗灾坚强防线,切实把“人民至上、生命至上”的理念转化为实际行动,坚决打赢防汛抗灾硬仗。

“水位还在上涨,大家一定要注意安全,尽量少出门,遇到紧急情况,一定要及时报警或与我们联系。”该镇人大代表、墩尚村党总支书记记廷廷向群众宣传防汛避险知识时,嗓子已经喊哑了,“村里河道的水位一直上涨,防汛压力大,我们必须进行逐一排查,对隐患点拉起警戒线,设立危险警示牌,确保人民群众生命财产安全。”目前,墩尚镇已经加强巡查,排除隐患及时转移风险人员,并妥善安置,坚决落实防汛救灾措施,全力保障群众生命财产安全。

人大代表们也特别关注空巢老人和困难家庭在暴雨中的安全,他们挨家挨户查看房屋漏雨情况,帮助疏通门前排水沟渠,叮嘱他们务必注意暴雨

天气下的用水用电安全。

守望相助,风雨同舟,在抢险救灾一线,各级人大代表心里时刻装着群众,大家纷纷表示,将密切关注汛情,时刻将人民群众的利益放在首位,用实际行动诠释好新时代人大力量,与防汛人员共同筑牢防汛安全屏障。

下一步,墩尚镇人大主席团将继续发挥人大代表扎根基层、熟悉社情民意的优势,以代表为纽带,团结起镇内外更多的防汛力量,并切实履行职责,做好监督工作,为维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定贡献人大力量。(卢明忠 朱婷婷)

东海以“迅”应汛全力迎战强降雨

近几日,东海县境内出现大到暴雨,局部大暴雨。面对严峻的防汛形势,东海县水务部门坚持人民至上、生命至上,加强调度统筹,以“迅”应“汛”,全面动员,坚决打赢洪峰过境“阻击战”、打好农业丰收“保卫战”。

涨,水库泄洪流量持续加大,7月8日9时泄洪流量已加大至3800立方米每秒,而新沐河作为石梁河水库的行洪河道,其重要性不言而喻。“我们‘巡堤人’每天都会开展固定巡堤工作,从昨天开始石梁河水库和新沐河大流量行洪,我们便24小时不间断开始巡查工作,范围包括背水坡、临水坡、堤顶,确保第一时间发现、处置险情。”东海县新沐河管理所所长李同新介绍。

面对新沐河大流量行洪、持续高水位浸泡等不利因素影响,东海县第一时间发布预警信息,迅速排出值班表,安排新沐河沿线石梁河和黄川镇实行24小时驻堤值守;克服麻痹思想和懈怠情绪,严格落实巡查制度,累计投入干部群众180余人,车辆20余台,大型机械2台。

根据新沐河沿线实际,东海县还对新沐河滩地、蔴庄漫水桥、毛园段、大尧段等重点部位进行巡查,新沐河毛园段、大尧

段前置块石9974吨、编织袋3.6万条等防汛抢险物资,随时准备投入抢险救灾。

全力强排 打好农业丰收“保卫战”

7月8日下午,在东海县平明镇条河北站,只见机房内5台排涝机组全部满负荷运行,轰鸣声嗡嗡作响,3名工作人员正在检查水泵电机设备运行情况,排涝工作有序进行。“根据上级要求,我们提前调度排水,先通过提闸自排,后期开机强排,尽可能降低内河水位,条河北站排涝面积12000亩,为尽快排出涝水,我们一刻也不敢懈怠,党员干部轮流值班,全天坚守岗位,全镇所有闸口、泵站全部开启,全力以赴防汛排涝。”东海县平明镇水务站站长徐大飞介绍。

受此次降雨影响,蔷薇河流域东海县平明镇、房山镇、张湾乡等乡镇内河

水位快速上涨,部分农田受淹,威胁农业生产。排灌站持续强排涝水,目前内河水位明显下降,村民利用停雨间歇,迅速行动,纷纷来到水稻地里进行挖沟、排水,防止形成渍害。“这场雨下得很大、很急,田间积水非常严重,排灌站及时排水,下午我就来到田间把水排出去,要不及时排水,对水稻的产量影响非常大。”东海县平明镇条河村村民顾能说。

据统计,目前蔷薇河流域3个乡镇62座泵站304台机组全部开机,一天可排出涝水1600万立方米。

下一步,东海县水务部门将对各项度汛措施进行再检查、再部署、再落实,并根据强降雨发展情况,及时关注暴雨预报预警信息,实时掌握雨情、水情、汛情,第一时间做好预警信息发送工作,全力做好强降雨防范工作,确保人民群众生命财产安全。(冯同兴 程晓明 陈浩)



日前,南京钟山职业学院儿童教育与人文学院大学生来到灌南县田楼镇圩村开展暑期“三下乡”社会实践活动。他们利用专业知识,充分发挥丰富的想象力和创造力,为该村创作出一幅幅栩栩如生、富有乡村气息的壁画,为美丽乡村建设增色添彩。记者 樊晓殊 通讯员 王华 摄影报道